

ОТЗЫВ
об автореферате диссертации
Байбуз Галины Владимировны
**«Медицинская лексика в ненаучном дискурсе:
функционально-прагматический аспект»,**
представленной на соискание учёной степени кандидата
филологических наук по специальности
5.9.5 – Русский язык. Языки народов России

Представленное диссертационное исследование посвящено изучению функционально-прагматического потенциала медицинской лексики в ненаучных видах дискурса – художественном и медиамедицинском. *Актуальность работы* обусловлена необходимостью исследования проблем, связанных с активной миграцией лексики подъязыка медицины (процессы детерминологизации и медиатизации), что позволяет расширить представления о характеристиках, которые приобретает специальная единица за пределами научного дискурса.

Научная новизна определяется тем, что в исследовании впервые проведен комплексный анализ специфики функционирования медицинской лексики в различных видах текстов, в том числе и в медиатекстах политической направленности.

Диссертация в автореферате представлена достаточно полно: Галина Владимировна определила цели, задачи, предмет и объект исследования, а также обосновала методологическую значимость диссертации.

Достоверности и обоснованности сделанных выводов способствует серьезная теоретическая база, комплексная методика анализа обширного эмпирического материала исследования: 5863 текстовых единиц, отобранных из художественных и медийных текстов, представленных в Национальном корпусе русского языка и на виртуальных медиаплатформах.

Автореферат и корпус опубликованных работ достаточно отражают разработанность темы и личный вклад соискателя: 10 публикаций, в том числе 5 статей в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки.

Хотелось бы уточнить, можно ли считать термины *медицинская лексика* и *медицинская терминология*, которые в работе употребляются как взаимозаменяемые, абсолютными синонимами?

Результаты исследования могут быть использованы в процессе подготовки вузовских курсов лексикологии и анализа медийного текста, а также в преподавании русского языка и культуры речи в медицинских вузах. Выводы, к которым приходит автор, заслуживают особого внимания, так как выполнены в

итоге тщательно проделанной работы и с привлечением достаточного количества материала.

Считаю, что диссертация Байбуз Галины Владимировны «Медицинская лексика в ненаучном дискурсе: функционально-прагматический аспект», представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России, является самостоятельным, завершенным научным исследованием, выполненным в соответствии с требованиями пп. 9–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года, № 842, а ее автор, Байбуз Галина Владимировна, заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России.

Доктор филологических наук, профессор,
профессор кафедры русского языка и русской литературы
Федерального государственного автономного образовательного учреждения
высшего образования «Белгородский государственный национальный
исследовательский университет»,
(научная специальность 10.02.01 Русский язык)  И. И. Чумак-Жунь

«25» марта 2025 года

Сведения об организации:

ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный
исследовательский университет» (НИУ «БелГУ»)

Россия, 308015, г. Белгород, ул. Победы, 85,

Тел: (4722) 30-12-11

Сайт: <https://bsuedu.ru/>

E-mail: info@bsuedu.ru

Я, Чумак-Жунь Ирина Ивановна, против включения персональных данных в документы, связанные с защитой данной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.



И.И. Чумак-Жунь

Личную подпись удостоверяю
Специалист отдела кадрового обеспечения
Управления организационного и кадрового обеспечения

Чумак - Жунь
25.03.2025

